

bb. 31. koppenhági küldöttség érkezett budapestre

tr/k -cz 1966. augusztus 21.

sarlós istvánnak, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elnökének meghívására egy heti tartózkodásra a koppenhági városi képviselő testület elnöke, henry stjernquist vezetésével nyolctagu küldöttség érkezett budapestre./mti /

--

18.10

bb. 32. román- magyar baráti est csepelen

i vt/tr/k -cz 1966. augusztus 21.

a csepel vas-és fémművek dolgozói vasárnap román- magyar baráti estet rendeztek a csepel -csillagtelepi radnóti miklós művelődési otthonban. a román szocialista köztársaság nemzeti ünnepe, az ország felszabadulásának közelgő 22. évfordulója alkalmából jöttek össze a csepeliek, hogy megemlékezzenek a baráti román nép nagy ünnepéről. résztvettek az ünnepségen a XXI. kerület, valamint a csepel vas- és fémművek párt-, szakszervezeti és gazdasági vezetői is.

koltai endre, a vasas szakszervezet csepel vas-és fémművek tröszt bizottságának titkára üdvözölte az egybegyűlteket, köztük a román nagykövetség képviselőit, majd dr. florea duna nagykövetségi titkár méltatta ünnepi beszédében az évforduló jelentőségét.

az est műsorában neves fővárosi művészek léptek fel és nagy sikerrel szerepelt a bukaresti acél-és csőárugyár republica kórusa is ./mti /

--

v é g e

18.20/k

- 18 -

me

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. augusztus 22.

bb. 1. szeptember második hetében nyit az opera - új magyar dalmű a programban

i/áe/tr/a/zs

1966. augusztus 22.

változatos, gazdag programmal, több érdekes újdonsággal várják a közönséget az új évadban a budapesti dalszínházak. szeptember 9-én nyitja meg kapuit az állami operaház, ahol bartók három szinpad művével, a kékszakállu herceg várával, a fából faragott királyfival és a csodálatos mandarinnal kezdik az idényt. a több mint 100 repertoárdarab mellett új alkotásokat, illetve hazánkban először színre hozott műveket is láthatnak az opera-és balettkedvelők. az első bemutató szeptember 27-én lesz; ekkor kerül műsorra a prokofjev klaszikus szimfónia című művére írt egyfelvonásos balett, barkóczy sándor koreográfiája. az őszi szezon újdonsága lesz mi-hály andrás: „együtt és egyedül”, című új operájának bemutatója is. műsorra tűzik b.brecht drámájának operaszinpad változatát, a mahagonny-t, k.weill feldolgozásában, és bemutatják csajkovszkij csipkerózsika című balettjét is. új rendezésben és szereposztásban kerül az operabarátok elé a tannhäuser és a hunyadi lászló.

bemutatkoznak az operaház új tagjai is: andor éva és karizs béla, eddigi ösztöndíjasok, akik magánénekesként folytatják pályájukat, továbbá korondy györgy és hankiss ilona, akik a debreceni csokonai színház operatársulatából szerződtek a fővárosba, valamint juhász pál, aki a honvéd művészegyüttesből került az operaház társulatába. több jeles külföldi művész is vendégszerepel az évad folyamán. a sort margherita rinaldi nyitja meg, aki szeptember 21-én a rigioletto gilda szerepét, 24-én pedig a lammermoori lucia címszerepét énekli.
/folyt.köv./

me

bb. 1./ szeptember.... folyt./a

az erkel színházban szeptember 10-én a Bánk bán előadásával kezdik az új idényt. a repertoár-darabok mellett többek között felújítják w. ferrari régóta nem játszott vigoperáját, a négy házsártos-t, j. strauss nagyoperettjét, a denevér-t és verdi: traviatá-ját.

szeptember 25-én ünnepli a zenei világ dmitrij sosztakovics 60. születésnapját. az operaház ebből az alkalomból a szerző nagyszerű operájának, a kátyerina izmajlovának előadásával tiszteleg a nagy szovjet komponista előtt./mti/

.-.

bb. 2. a hortobágy vetélytársa

i/vid/kz/hné/a/-cz

1966. augusztus 22.

a drávafoki ujesztendő termelőszövetkezet - termelőszövetkezetek közötti vállalkozás keretében - csikónevelő telepet létesített. jelenleg már a társulásban résztvevő közös gazdaságok mintegy 120 hideg-és melegvérű fiatal lovat nevelik a telepen, havi 120 forintos ,, tandijért, és a tartásukhoz szükséges abraktakarmányért. a hatalmas mintalegelőn tapasztalt ménesmester és a fiatal ormánsági csikóslégények irányításával a nap egy részében szabadon futkározhatnak, másik részében pedig ,, edzésen, ,, vesznek részt a csikók. a hidegvérű csikókat az ősszel már munkába fogják, a melegvérűek azonban jövőre is visszatérnek a drávaparti ,, csikós iskolába, ,, a telep a megyei állattenyésztési felügyelőség támogatásával a megfogvatkozott baranyai lóállomány utánpótlásának központja lesz. a csikó-iskola tulajdonosaiban abban reménykednek, hogy az ormánsági csikósvilág a külföldi turisták érdeklődését is felkelti, s hamarosan versenytársa lehet a hortobágnak./mti/

.-.

bb. 5. hétszázhuszfajta búzát arattak táplánszentkereszten

vid/kz/hné/a/-cz

1966. augusztus 22.

az országos agrobotanikai intézet táplánszentkereszti kísérleti telepén 720-fajta magyar és külföldi búzát termeltek az idén, többségében kísérleti parcellákon. a 720 fajta közül a szovjet eredetű kubanszkaja és a táplánszentkereszti fajták adták a legjobb termést, holdaként 24,5 mázsát. a legjobban termő gabonákból a telep az idén már nagyobb mennyiséget ad a környék termelőszövetkezeinek./mti/

.-.
- 2 .-

ml

bb. 3. utépitők a sportolókért

i/hbj/tm/a/-vg

1966. augusztus 22.

a jó sporteredmények eléréséhez néha még az utépitők közreműködése is szükséges, mint például az idei európa bajnokság esetében, a maratoni futás megrendezésénél. a maratoni futók a stadionból kiindulva főtig futnak, s onnan térnek vissza ismét a stadionba. csak hogy újpest és fót között az utnak mintegy 4 kilométeres szakasza a télen, illetve a tavaszi olvadások idején megrongálódott, s az atléták megállapították, hogy ilyen úton nem születethet jó eredmény. az utépitők rekord idő alatt, 3.8 millió forintos költséggel rendbehozták az utszakaszt, 80 vagon aszfaltot terítették - s most már csak a maratoni futókön mulik, hogy ők is rekordot érjenek el.

a sportolók érdekét szolgálja az is, hogy az utépitők rendbehozták a népligeti kiskörutat. mint ismeretes, a motorversenyzők kiszorultak a városligetből, mert a fővárosi tanács, nagyon helyesen, nem engedélyez ott versenyeket. a népligetben rendezik meg a motorosok vetélkedését, a tervek szerint még az idén szeptemberben nagy nemzetközi motorosversenyre kerül sor. a versenypálya utburkolata azonban töredezett, rossz, versenyzés esetén életveszélyt jelenthet. éppen ezért az aszfalt-utépitő vállalat ugyancsak rekord idő alatt, szeptember 10-ig teljesen átépíti az utat, 4 000 méter szegélyt cserél ki és 17 000 négyzetméter utfelületet aszfaltoz./mti/

.-.

bb. 4. magyar filmalkotások világkörüli úton - fél év alatt 58 játék-és 119 rövidfilmet exportáltunk

i/s/gk/a/zs

1966. augusztus 22.

filmművészetünk fejlődését jelzi, hogy növekszik játék-és rövidfilmjeink exportja, és ma már valóban Európától Afrikáig és Amerikáig vásárolják - nem is kis számban - művészeink alkotásait, - tájékoztatták az mti munkatársát a hungarofilm-nél. 1966 első felében 58 játék-és 119 rövidfilm bemutatási jogát vették meg a külföldi forgalmazó cégek és televízió-állomások. az 58 egész estét betöltő alkotást 31 ország mozijaiban tűzik műsorára. a ,, vásárlókör, ,, rendkívül széles, több magyar filmet vett át például az idén a német demokratikus köztársaság, csehszlovákia, a szovjetunió, Kanada, Anglia, Franciaország, Marokkó, Algéria, Tunisz, Argentína, Uruguay, Peru, Bolívia, Ecuador, Izrael, Svájc, Kuba, Norvégia, Egyiptom, Liechtenstein, Olaszország és Görögország.

a hazánkban járt filmátvételi bizottságoknak legjobban az ,, álmodozások kora, ,, című film tetszett, amelyet nyolc ország - köztük Marokkó, Algéria, Tunisz, Argentína és Uruguay - vásárolt meg. hét-hét ország mutatja be ,, az életbe táncoltatott lány, ,, című balettfilmet és a moszkvai filmfesztivál nagydíjával kitüntetett ,, husz óra, ,, című alkotást. /folyt.köv./

-3 -

ml

bb. 4./ a magyar.... folyt./a

a nemrég megrendezett karlovy-vary-i nemzetközi verseny egyik nagydíjával jutalmazott „hideg napok”, -at már eddig öt ország - bulgária, románia, a szovjetunió, Lengyelország és csehszlovákia - vette át. a „szegénylegények”, című filmet hat külföldi ország mozijai tűzik műsorra. az egyiptomi televízió a „meztelen diplomata”, a „mese a 12 találatról”, a „négyen az árban”, a „vadvizországnak”, az „első vasárnap”, a „liliomfi”, a „mindenki ártatlan?”, a „hogyan állunk fiatalember?”, és a „napfény a jégben”, című játékfilmeket mutatja be. a magyar filmek nagyon népszerűek az ndk-ban, azt bizonyítja, hogy az első félévben tizenegy filmet vásároltak meg. olaszország nyolc, a szovjetunió pedig hét alkotásukat vette át.

az elmúlt hónapokban egyébként 119 kisfilmet vásároltak a különböző külföldi filmforgalmazó cégek. ezeket az alkotásokat angliától luxemburgig, hollandiától az egyesült államokig, kubától svédorszáig, vietnamtól norvégiaig játsszák. különösen nagy sikeres van a hazánkban is népszerű „gusztáv”, -sorozatnak. hét epizódot svédorszáig, tizenet a francia televízió vett meg. népszerű mazsola-sorozat hat történetét megismerhetik a finn, tizenkettőt pedig a norvég televízió nézői is. vadász jános rendező nemzetközi sikert aratott „nyitány”, című kisfilmjét világforgalmazási joggal vásárolta meg egy külföldi cég./mti/

--

- 4 -

bb. 6. kétnapos ellenőrzés volt a budapestről kivezető főutvonatokon - tájékoztatás a tapasztalatokról

i fe/gk/zs/gy/la

1966. augusztus 22.

a budapestről kivezető főutvonatokon, valamint a főváros legforgalmasabb csomópontjain két napon át tartottak ellenőrzést a budapesti rendőrfőkapitányság munkatársai és a kpm autófelügyelet ellenőrei. megvizsgálták a gépjárművek uti okmányait - a szállítmányt igazoló bizonylatokat - és a hatósági jelzéseket, ellenőrizték a gépjárművek műszaki állapotát és figyelemmel kísérték a kresz-szabályok megtartását.

összesen 2 560 járművet - 1 197 tehergépkocsit, 737 személyautót, 547 motorkerékpárt és 79 egyéb járművet - vizsgáltunk meg - tájékoztatták az mti munkatársát a kiterjedt ellenőrzés tapasztalatairól. különböző műszaki hiányosságok miatt 28 gépkocsivezető ellen indítottunk szabálysértési eljárást, s felelősségre vonjuk az illetékes forgalmi vezetőket is, akik hibás kocsikat engedtek ki a garázból.

- százkilencven gépkocsivezetőt a helyszínen bírságoztunk meg, 50-200 forintig terjedő összeggel, s kisebb szabálytalanságokért 316 gépkocsivezetőt a helyszínen figyelmeztettünk. ezenkívül nyolc személyt előállítottunk, mert olyan árut találtunk a tehergépkocsikon, illetve az oldalkocsis motorkerékpárokon, amely a szállítólevélen nem szerepelt, s amelynek eredetével nem tudtak elszámolni.

- többszáz gépkocsivezetőt vizsgáltunk meg alkoholszondákkal, közülük hét ellen kellett eljárást indítanunk ittas vezetés miatt. az ittas vezetés egyébként - tapasztalataink szerint a korábbinál gyakoribb, ezért a jövőben még szigorúbban járunk el azok ellen, akik megszegik a tilalmat.

- az ellenőrzés tapasztalatai egészben véve kedvező képet mutatnak. a fuvarozó vállalatok vezetői - felhívásainknak eleget téve - szigorúbban érvényesítik az ellenőrzési kötelezettségét. korábbi vizsgálataink során előfordult, hogy a gépkocsivezetők 80 százaléka nem rendelkezett megfelelő igazoló okmányokkal. ez most 5-10 százalékra zsugorodott.

- a helyszíni bírságozás aránylag nagy száma viszont azt bizonyítja, hogy sok gépjárművezető nem ismeri, illetve nem tartja be kellőképpen a közlekedési szabályokat. ezért azt javasoljuk mindenképp a forgalmi osztályok vezetőinek, hogy a gépjárművezetők oktatását tartsák állandóan napirenden.

/folyt. köv./

8.25/-n
Ritzel

-5-

bb. 6./kétnapos ellenőrzés.... 1. folyt./ gy

- a jövőben továbbra is folyamatosan vizsgáljuk a közúti forgalomban résztvevő gépjárműveket és vezetőket, s a legszigorúbban elárunk azok ellen, akik megsértik a közlekedési szabályokat, visszaéléseket követnek el./mti/

..

bb. 7. gépjárművek füstölését méri az atuki új műszere

1 tz/gk/vq/gy/cz

1966. augusztus 22.

a nagyvárosok levegőjének tisztántartása ma már az egész világon - természetesen nálunk is - középponti kérdés. a megoldás keresésébe a maga sajátos területén bekapcsolódott az autóközlekedési tudományos kutató intézet is. munkájának egyik konkrét eredménye az a közlekedési mérőműszerek gyárával együtt kifejlesztett készülék, amellyel mindenféle vitát kizárva, hitelesen lehet „tetten érni”, a megengedettnél több füstöt, kormot, aeroszolt kibocsátó diesel-gépjárműveket.

a készülék a gépjármű kipuffogó csövében egy kis szonda közvetítésével méri a kipuffogó gáz koromtartalmát. az egész berendezés, amely egy hordozható írógép méreteit sem éri el, egy-két perc alatt végez a vizsgálattal és azonnal félreérthetően közli, vajon a jármű füsttermelése meghaladja-e az eltűrhető szintet, vagy sem.

a készülék mintasorozatának gyártása ezekben a napokban fejeződik be. ezután kerül sor a konstrukció minősítésére, s ennek eredményéhez képest kezdődik meg majd a sorozatgyártás./mti/

..

bb. 8. hűsítő ruha lenvászonból

1 sz/tr/vq/gy/cz

1966. augusztus 22.

a kánikulai napjaiban ismét sokan meggyőződhetnek arról - ha éppen lenvászon ruhát, vagy ingkabátot viseltek -, hogy ebben az öltözékben elviselhetőbb a hőség. a len ugyanis jó légáteresztő és fényvisszaverő képességénél fogva két-három fokkal hűvösebbé teszi a „környezetet”, ezt a tulajdonságát már rég felfedezték, de a vásárlókat sokszor visszariasztotta az, hogy a lenruha könnyen gyűrődik és minden felvevés előtt vasalni kell. a textilipari technológiák fejlődésével azonban ez a hátrány már kiküszöbölhető.

/folyt. köv./

8.30/-n
8.30.20

-6-

bb. 8. /hűsítő ruha.... 1. folyt./ gy

mígyantás kezeléssel gyűrteleníthető a kelme, pontosabban ha nem is tehető teljesen rugalmassá, de kevésbé gyűrődővé válik. ezt a kikészítési módot a felsőruházatra szánt textiliáknál a magyar lenipar már széles körben alkalmazza. a másik megoldás a len és a szintetikus szálak összeházasítása. a kísérletek sikerültek és a nagyüzemi gyártásra is felkészült az ipar. újabban kísérleteznek szennyezésálló kikészítési móddal is, ami azért figyelemreméltó, mert a véletlenül ejtett kávé, vagy más foltok egyszerűen vízesruhával letörölhetők a ruháról.

a lenfeldolgozó üzemek ez évben 27 és félmillió négyzetméter textiliát állítanak elő. a lenvászon azonban nemcsak a hazai vásárlók körében kedvelt, a hungarotex főként svájci, svéd, holland, nyugatnémet, angol piacra szállítja, de vásárolják ezt a magyar terméket kanadában, az egyesült államokban és ausztráliában is. a kedvező exportlehetőségek és a növekvő hazai kereslet miatt a lenfonó és szövőipari vállalat üzemeit a harmadik öt éves tervidőszakban tovább fejlesztik. új gépi berendezéseket állítanak munkába, amelyekkel 30 százalékkal fokozhatják a termelést. a lenipar már rendelkezik filmnyomó géppel is, s a tervek szerint újabb gép vásárlásával a jelenlegi évi kétmillió négyzetméteres filmnyomó kapacitást megkétszerezik. filmnyomással készülttek egyébként az idei nyári divat legsikeresebb újdonságai, a törökös mintás ruhaanyagok is, amelyeket, mint az év legszebb termékét árusították./mti/

..

bb. 9. automata festőüzemrész a hódmezővásárhelyi mérleggyárban

vid hné/gy/cz

1966. augusztus 22.

a hódmezővásárhelyi mérleggyárban teljesen automatizált festőüzemrész kezdte meg működését. az új festődében ismeretlen fogalom a hagyományos mázolás, és a fizikai munka. a mérlegalkatrészek függőpályán, úgynevezett konvejjoron, végtelen sorban haladnak, majd a nagy tartályhoz érve, önmaguktól megmártóznak a festékben. nyomban azután bekerülnek a nyolc méter hosszú, alagutszerű szárítókamencébe. ebben az infrásugarak hatására, a korábbi 18 óra helyett 80 perc alatt megszáradnak az alkatrészek.

az egész munkát egy dolgozó, a magasban elhelyezett csupa üveg vezérlő fülkéből irányítja. az évi munkaidő megtakarítás a számítások szerint eléri a 14 000 órát. az új technológiával megszűnik a festékszóródás, s ez évente 4 300 kiló különféle festék megtakarítását eredményezi. a vállalat évente mintegy 400 000 forintot takarít meg ilyen módon./mti/

..

8.40/-n
8.40

--7-

le

bb. 11. „tul könnyen adták a középiskolai pontokat,, - nők tér-
hódítása pécssett - gyorsmérleg az egyetemi és főiskolai
felvételekről

ö vid fe/tm/zs/gy/cz

1966. augusztus 22.

az egyetemeken és főiskolákon ezekben a napokban összege-
zik az idei felvételi vizsgák eredményeit, értékelik a tapasztala-
tokat, mit mutatnak az eddig elkészült statisztikák, milyen fel-
készültségről adtak számot a pályázók? - erről tájékoztatták a
felsőoktatási intézmények illetékesei az mti munkatársait.

a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen

----- a vizsgabizottságok
egyöntetű véleménye, hogy az idén általában jobb képességű fiata-
lok kerültek az egyetemre, mint korábban, s az esti és levelező
tagozatra pályázók tudásszintje is magasabb volt. a pályázók
még növekedett száma - több mint 3 000 jelentkező volt -, arról
tanuskodik, hogy a közgazdasági szaktudást igénylő munkakörök
iránt fokozódik az érdeklődés. a nappali tagozatra 1 569 fiatal
közül 488-at vettek fel, az 1967-68-as tanévre előfelvétellel
223 hallgató biztosította helyét. az esti és levelező tagozatra
1 680 jelentkező közül 438-an kezdhetik meg szeptemberben tanul-
mányukat. a felvételin elért átlagos pontszám 16,78 volt. a fel-
vételt nyert fiatalok 54,3 százaléka - szemben a tavalyi 44,6
százalékkal - munkás-paraszt szülők gyermeke, s a nők aránya
56,9 százalék.

az építőipari és közlekedési műszaki egyetem

----- építészmérnöki ka-
rának nappali tagozatára 316 pályázó közül 48-at vettek fel, elő-
felvétellel 53 fiatal biztosította helyét az 1967-68-as tanév-
re. az idén - a tavalyi előfelvétellel együtt - összesen
87 „golya,, kezd meg tanulmányait. a közlekedési és üzemmérnöki
karon 222 pályázó közül 53-at vettek fel, 40-en pedig előfelvé-
tellel kerülnek majd be a karra, amelynek - a tavalyi 39 előfel-
vételist is beleszámítva - 112 elsőéves hallgatója lesz. leg-
többen - 599-en - egyébként a mérnöki karra pályáztak. közülük
az idei tanévre 157-et, az 1967-68-as tanévre pedig 130-at
vettek fel. tavaly 81 hallgató nyert előfelvételt, s így a karon
238 elsőéves kezd meg tanulmányait. a vizsgáztató bizottságok
véleménye szerint a legjobb felkészültséget az építészmérnöki
karra jelentkeztettek árulták el. a mérnöki karon a vizsgaered-
mények a múltévinél jobbak voltak, a közlekedési és üzemmérnö-
ki karon körülbelül az előző évivel azonos volt a színvonal. az
új hallgatók szociális összetétele is hasonló az előző évéhez:
a felvettek 39,4 százaléka fizikai dolgozók gyermeke.

/folyt. köv./

9.00/-n
9.15

-8-

le

bb. 11, / „tul könnyen.... 1. folyt./ gy

a budapesti műszaki egyetemen

----- programozógép segítségével rész-
letekbemenő statisztikát készítenek az idei felvételekről. az
előzetes tájékoztatás szerint az egyetem nappali tagozatára je-
lentkezett 2 489 pályázó közül az 1966-67-es tanévre a gépész-
mérnöki karon 452, a vegyészmérnökin 153, a villamosmérnökin
506 fiatal kezd meg tanulmányait, az esti és levelező tagozaton
- ahol 2 105 volt a jelentkezők száma az idén - 264 új hallgatót
vettek fel.

az eötvös loránd tudományegyetemre,

----- ahol a nappali tagozatra
2 732 fiatal pályázott, az előzetes adatok szerint összesen
945 fiatal jutott be. a bölcsész karra 141, a jogi karra 58, a
természettudományi karra 396 fiatalt vettek fel, 230 diák pedig
előfelvétellel biztosította helyét.

a zeneművészeti főiskolán

----- a 251 jelentkező közül 54 kezdheti meg
tanulmányait a következő tanévben. a zenetudományi, a karmester-
képző és az orgonaképző tanszakok kivételével - ahol az idén nem
indul új évfolyam - 17 zeneművészeti ágban kezdik meg tanulmányai-
kat. a legtöbb új növendék az ének tanszakon és a középiskolai
énektanár-karvezetőképző tagozaton lesz. a hangszeres tagozatokon
ismét zongorára jelentkeztettek a legtöbben. az új tanévben külön
tagozat indul kizárólag a leendő hangszeres szaktanárok számára.
itt 43 növendék kezd meg az ősszel tanulmányait, ezzel egyidejű-
ben öt vidéki városban megkezdik működésüket a zeneművészeti fő-
iskola kihelyezett tagozatai is.

nem indul az idén új évfolyam a színház- és filmművészeti főiskola

filmművészeti képző tagozatán. a színész tagozaton több mint 600
jelentkező közül válogatták ki a 12 új növendéket: négy leány és
nyolc fiú kezd meg művészeti tanulmányait.

a debreceni kossuth lajos tudományegyetem

----- természettudományi ka-
rára 180 helyre 370-en, bölcsészettudományi karára 97 helyre 300
fiatal kérte felvételét. a rendelkezésre álló adatokból kitűnik,
hogy a fizikai dolgozók gyermekei ezuttal nagyobb számban kerül-
tek a karokra.

/folyt. köv./

9.05/-n
9.20

-9-

le

bb. 11. /,,tul könnyen.... 2. folyt./ gy

a természettudományi kar új hallgatóinak 44, a bölcsészettudományi kar „golyáinak”, 50 százaléka fizikai dolgozók gyermeke. a jelentkezettek tudásszínvonalát illetően ezuttal is azt tapasztalták a vizsgáztatók, hogy egyes iskolák túl könnyen adták a jó eredményeket, az úgynevezett középiskolai pontokat, amelyeket - még az ilyenkor elkerülhetetlen vizsgadrukkot is figyelembevéve - nem támasztott alá a felvételin mutatott felkészültség.

a debreceni orvostudományi egyetemre ----- több mint félezer jelentkező közül 170-en kerültek be, s a mezőny az idén is igen erős volt.

az agrártudományi főiskolán ----- 389 jelentkezőből összesen 126-ot vettek fel; a munkás-paraszti gyermekek aránya 71 százalék.

a debreceni tanítóképző intézetet ----- is „megrohmozták”, az idén: a több mint 600 jelentkező volt. különösen nagy volt az érdeklődés a népművelő-könyvtáros szak iránt. ide 440-en jelentkeztek, de csak 80 hely volt. így fordult elő, hogy míg a tanító szakra 13 ponttal is be lehetett jutni, a népművelő-könyvtáros szakon 16 pont volt az alsó határ.

a szegedi józsef attila tudományegyetemen ----- több mint ezer jelentkező közül 445 első éves hallgatót vettek fel. közülük 198-an a tavalyi sikeres előfelvételi alapján kezdhetik majd meg felsőfokú tanulmányaikat. az új egyetemi hallgatók többsége a „gyengébb nemhez”, tartozik: az elsőéves hallgatók csaknem 73 százaléka nő, a fizikai dolgozók gyermekeinek aránya a jogi karon 47, a bölcsészkaron 43, a természettudományi karon 42 százaléka.

a felvételi bizottságok tagjainak véleménye csaknem teljesen egybevág debreceni kollégáikkal: jónéhány középfoku tanintézetben feltétlenül magasabbra kell emelni a mércét, mert a felvételi vizsgákon sokan nem igazolták tudásukkal a jó érettségi bizonyítványt.

a pécsi felsőoktatási intézmények ----- felvételi vizsgáinak egyik érdekes jelensége a nők térhódítása volt. az orvostudományi egyetem 188, a jogi kar 56, továbbá a tanárképző főiskola 300 új elsőéves hallgatója között egyaránt jóval magasabb a nők aránya a férfiakénál.

/folyt. köv./

9.10/-n
9.20

-10-

bb. 11. /,, tul könnyen.... 3. folyt./ gy

a felvételi bizottságok a lexikális tudás mellett a logikai összefüggéseket kereső, véleményformálókészség megismerésére törekedtek. a katonai szolgálatukat letöltött, vagy az érettségi után egy-két évet munkában töltött fiataloknál olyan formában vették figyelembe a középiskolai anyag tudását, hogy azonos pontszám esetén őket részesítették előnyben. az új felvételi rendszernek, a korábbinál alaposabb bizottsági munkának tulajdonítható, hogy az orvosi egyetemen a tavalyi 36 százalékkal szemben 43 százalékra nőtt a munkás-paraszti származású hallgatók aránya, s a jogi karon az arány 50 százalék körül mozog.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem ----- bánya, kohó- és gépészmérnöki karának első évfolyamára csaknem 500 fiatalot vettek fel. így a kohómérnöki karon szeptemberben 74, a bányamérnökin 90, a gépészmérnöki karon mintegy 330 „golya”, kezd meg egyetemi tanulmányait. bár jelentékeny volt a tuljelentkezés, a pályázók tekintélyes része viszonylag alacsony pontszámot ért el a felvételi vizsgákon. a bizottságok megállapítása szerint a jelentkezettek felkészültsége elmaradt a várakozástól, s ezt csak részben ellensúlyozta a pályázók szakma iránti szeretete. az egyetem sajátosságából eredően a nők aránya meglehetősen alacsony - nyolcadát sem teszi ki a felvetteknek. az új elsőévesek fele azonban fizikai dolgozók gyermeke./mti/

bb. 10. elsőként nőket bíztak meg önmeózással a tatabányai bányagépgyárban

vid lk/ki/gy/cz

1966. augusztus 22.

a tatabányai bányagépgyártó vállalat Láncüzemében csaknem minden munkahelyen nők dolgoznak. a korábban szakképzettség nélküli bányászfeleségek nagy szakértelemmel gyártják a bányászok részére készülő b-típusú szénkaparók láncos vonszolóit. rövid idő alatt több gép kezelését is megtanulták, s így a gyártás pillanatnyi szükségletétől függően bármikor áthelyezhetik a nőket más gépre. többen három gépen is - eszterga-, gyalu- és furógépen - ügyesen dolgoznak. a Láncüzem felszabadulás nevet viselő női szocialista brigádja a kongresszusi munkaversenyben terven felül vállalat 1 500 köteg vonólánc helyett 1 800 köteget készített. ezzel elősegítették, hogy több kaparót szállíthasson az üzem a szénbányáknak. hónapokon át kifogástalan minőségű terméket gyártottak, ezért az üzem vezetői önmeózással bízták meg a női brigádot. ezt a bizalmat elsőként érdemelték ki az üzemben./mti/

9.18/-n
9.21

-11-

bb. 12. figyelmeztető tárcsa - a száguldozóknak

vid gö/ki/gy/cz

1966. augusztus 22.

pest megyében az idén növekedett a közúti balesetek száma. ez elsősorban a megélénkült idegenforgalom következménye, a megyében ugyanis többszörösére emelkedett a gépkocsival, motorkerékpárral átutazók száma. az illetékesek számos intézkedésen kívül, újfajta kezdeményezéssel is próbálják megelőzni a baleseteket. a magyar autóklub pest megyei csoportjának néhány autós és motorkerékpáros tagját kísérletképpen téglalap alakú jelzőtárcsával látták el. a piros szegélyű tárcsa oldalain 60, illetve 80 km. felirat olvasható. a klub tagjai utazásuk közben, ha a megengedett sebességnél gyorsabban haladó járművel találkoznak, tárcsájukkal figyelmeztetik a szabálysértőket. az eddigi eredmények igen biztatóak. a klub tagok beszámolója szerint jelzésükre a száguldozók azonnal mérséklék járműük sebességét, s ezzel természetesen csökkentik a baleset lehetőségét is. a tervek szerint a közeljövőben a klub számos tagját ellátják figyelmeztető tárcsával.
/mti/

..

bb. 13. kilencven mázsát terem egy holdon az arp beauti

vid kz/gk/gy/cz

1966. augusztus 22.

a keszthelyi agrártudományi főiskola balatonakali kísérleti telepén 245 fajta őszibarackot tartanak megfigyelés alatt a kutatók. azt vizsgálják, hogy a sajátos balatonparti éghajlat és a talajadottságok mellett melyik fajta adja a legjobb termést, s hogy általában melyik a legalkalmasabb a köves kopárosok beültetésére. a megfigyelések összesítése szerint a legjobbnak az izletes, sárga husu és nagyszemű arp beauti bizonyult: 90 mázsánál többet termelt egy holdon. a nyugati piacokon az utóbbi években a sárga husu fajták léptek előtérbe, így az arp beautinak minden bizonnyal nagy szerepe lesz az exportban. a balatonpart ellátására két fehér husu fajtát, az állont és az incrucciót ajánlják a szakemberek. ezek jövőjét az biztosítja, hogy érési idejük pontosan egybeesik az üdülési időnnel.
/mti/

..

bb. 14. a raktárból sikkasztott - másfélévi szabadságvesztésre ítélték

i bc/tr/zs/gy/la

1966. augusztus 22.

csepregi lászló raktárvezetőhelyettesként dolgozott a vi. kerületi kézműipari vállalatnál, illetve annak jogutódánál, a fővárosi kézműipari vállalat 1. számú üzemegeységénél. a kisebb bevásárlások és a postaköltségek fedezésére havonta ellátmányt kapott.
/folyt. köv./

9.30/-n
9.22

-12-

bb. 14./a raktárból.... 1. folyt./ gy

ennek terhére 32 alkalommal kétszer számolta el a postakönyvben szereplő és a feladásokat igazoló eredeti és másolati példányokat, holott csak az egyik példány alapján tehetné volna meg. visszaéléseivel mintegy háromezer forint kárt okozott, amit később megfizetett.

a fővárosi bíróság csepregi lászlót - figyelembe véve, hogy cselekményét visszaesőként követte el - az elsőfokon kiszabott egyévi szabadságvesztés súlyosbításával jogerősen másfélévi szabadságvesztésre ítélte.
/mti/

..

bb. 15. hat hónap alatt 74 millió forint megtakarítás ujitásokból veszprém megye üzemeiben

vid lk/ki/gy/c z

1966. augusztus 22.

a szakszervezetek veszprém megyei tanácsának megállapítása szerint az év első felében 2 327 ujitást adtak be a megye üzemeiben. ebből 868-at elfogadtak és 811-et már megvalósítottak. több ujitásnál az ötlet részletesebb, szakszerűbb kidolgozását javasolták. az ésszerűsítések gazdasági haszna az értékelt hat hónap alatt meghaladta a 74 millió forintot. a legjobb eredményt a nitrokémia ipartelepeken érték el. ez a gyár egymaga 51 millió forintos megtakarítást mutatott ki ujitásokból.
/mti/

..

bb. 16. új süllyesztékes kovácsolóüzem épül salgótarjánban

vid lk/ki/gy/cz

1966. augusztus 22.

a gyorsan fejlődő hazai közúti járműipar alkatrészellátásának megoldására süllyesztékes kovácsolóüzemet építenek salgótarjánban. az új üzemnek 1970-ben már nyolcezer tonna alkatrész kell gyártania.

a mindössze ötszáz dolgozó-létszámra tervezett kovácsoló üzem az acélárugyár keleti oldalán épül fel, s első gépegységei - többi között a 2 500 tonnás maxima-prés és a 13 000 kilogrammos ellenütéses kalapács is - már 1969 közepén termelnek. 1969-re ugyanis már négyezer tonna, vagyis 111,5 millió forint értékű, süllyesztékben kovácsolt járműalkatrész gyártását vállalta salgótarján.
/mti/

..

9.36/-n
9.28

-13-

le



bb. 17. „pietrain,,sertésfalca somodorusztán

vid kz/hné/gy/cz

1966. augusztus 22.

a piacokon egyre keresettebb cikk a dobozolt gép- és a kötözött sonka. készítéséhez a hazai sertésfajtáknak csak nagyon kis része alkalmas, s ezért megpróbálkoznak a francia „pietrain,,-fajta hazai meghonosításával. az említett francia sertés, mint a szakemberek mondják „négysonkás,,: első és hátsó combjai egyformán jól kifejlődnek, s alkalmasak dobozolt- és kötözöttsonka készítésére. a meghonosítási kísérlet - a gödöllői agrártudományi egyetem irányításával - komárom megyében a somodorusztai állami gazdaságban kezdődött meg./mti/

bb. 18. csőtörés a déli pályaudvar előtt

t hbj/lk/k1/gy/hk

1966. augusztus 22.

hétfőn hajnalban 3 óra 10 perckor eltört a déli pályaudvar előtt, a fővárosi villamos vasut egykori indítóállomásánál a vízművek 500 milliméter átmérőjű nyomóvezetéke, amely a vízművek krisztinai gépházát köti össze a gellérthegyi gépházzal. a nagy nyomással kitört víz mintegy 100-150 négyzetméternyi területen valóságos megemelte a kőkockaburkolatot, felpuósodott az uttest, s a víz kőkocka közötti hézagokon, mint gejzir tört fel. bár a vízművek a lehető leggyorsabban elzárta a nyomóvezetékét, mégis valóságos tö keletkezett a krisztina köruton. a villamos pálya déli pályaudvar felé eső oldala megrongálódott, mert a nyomóvezeték közvetlenül alatta húzódik. sikerült azonban a moszkva tér felől a krisztinába haladó villamosokat a 45-ös végállomásánál félkör alakban húzóó terelővágányra irányítani, s így a villamosforgalmat feñnt tudták tartani, s kisebb eltereléssel közlekedhettek a krisztina köruton a közuti járművek is.

a vízművek még a kora reggeli órákban hozzálátott a törés helyének feltárásához, a délelőtti órákig azonban még nem sikerült megállapítani, milyen hosszúságban tört el a vezeték a szakemberek azonban remélik, hogy hétfő estig kicserélhetik az eltört csőszakaszt. a vízellátásban még a déli pályaudvar környékén sem volt nagyobb fennakadás, mert az eltört cső mellett húzóó vízvezetékekből elegendő mennyiségű vizet kaphattak a háztartások.

11.15/-n

11.25

-14-

ll

bb. 19. többhelyütt ismét víz borítja a budapesti alsó rakpartokat

i hbj/lk/ki/gy/hk

1966. augusztus 22.

hétfőn délelőtt budapestnél 652 centiméter volt a duna vízszintje, az alsó rakpartok egy része - elsősorban a zsigmond tér és a margithid budai hídfője közötti szakasz - már 600 centiméteres vízállásnál víz alá kerül, míg más szakaszokat 650-670-700 centiméternél borítja el a víz, a fővárosi árvízvédelmi készüeltség vasárnap este, illetve hétfőn reggel és a délelőtti órákban folyamatosan lezárta a rakpartot a forgalomtól.

árhullám esetén le kell zárni a dunába torkoló nagyobb szelvényű budai csatornákat, nehogy a duna-víz beömljön, a csatornák vizét szivattyúkkal emelik át a folyóba, a fővárosi csatornázási művek hétfőn délelőttre 17 helyen egyelőre 26 szivattyuegységet állított fel és helyezett üzembe, az árhullám alakulásától függően további intézkedésekre kerülhet sor./mti/

11.20/-n

..

bb. 20. két házba becsapott a villám, személyi sérülés nem történt

t fe/lk/gy/hk

1966. augusztus 22.

a főváros fölött szombat éjszaka átvonuló viharban villámsapás érte rákoskeresztúron az akácvirág utcában a 13-as számú családi házat, amelynek tetőzete kigyulladt, ugyancsak villám vágott be rákoscsabán a nápoly utca 139. szám alatti családi házba, ahol a tetőzet leégett, személyi sérülés szerencsére nem történt, az anyagi kár azonban tetemes./mti/

..

bb. 21. harmadfoku árvédelmi készüeltség a dráván

vid lk/ki/gy/hk

1966. augusztus 22.

a dráván hétfőn hajnalban elrendelték a harmadfoku árvédelmi készüeltséget, miután a vízállás barcsnál meghaladta az 500 centimétert és délelőtt 10 órakor már 510 centiméter volt, a vízügyi szakemberek számítása szerint szerda-csütörtökre a dráva vízállása a hazai szakaszon elérheti az 580 centimétert, a pécsi vízügyi igazgatóság ezért drávasztáránál, drávapalkonyavilmapusztánál és gyűrűspusztánál mintegy 250 vízügyi dolgozóval és gépekkel megkezdte a védekező, gáterősítő munkákat./mti/

..

11.40/-n

-15-

11.42

le

bb. 22. halálos és súlyos autóbalesetek, villamoskarambol

t fe/lk/zs/gy/hk

1966. augusztus 22.

a hétfői kétnapos ünnepet megelőzően fokozott óvatosságra kérték a közlekedésrendészet illetékesei a gépjárművezetőket, az autós kirándulókat, ennek ellenére szombaton és vasárnap számos halálos és súlyos közlekedési baleset történt az országutakon és a fővárosban is.

klárafalva községben andó pál 43 éves fodrászsegéd motorkerékpárjával elütötte hegedüs győzőné 70 éves klárafalvi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt.

vácegres határában pető árpád 33 éves lakos pótkocsis vontatóval felborult és sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat megállapította, hogy pető árpád jogosítvány nélkül, figyelmetlenül vezette a járművet.

dabas község közelében egy lengyel és egy belga rendszámú gépkocsi ütközött össze. a karambol következtében csinásmiklós holland és rafael mollert belga állampolgár olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a két autó utasai közül ötöt súlyos sérüléssel szállították a mentők kórházba. a baleset ügyében a rendőrség a vizsgálatot megindította.

a vii. kerületben a dózsa györgy ut és a peterdi utca kereszteződésénél láng daniel 32 éves gépkocsivezető szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy autóbusz elütötte. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a x. kerületben a pesti gábor utca és a bársonyvirág utca kereszteződésénél turi józsef motorkerékpárjával szabálytalanul előzött és összeütközött egy tehergépkocsival. a motorkerékpárost életveszélyes sérüléssel szállították kórházban.

a xiii. kerületben a lehel uti villamosmegállóban urbán istván 81 éves nyugdíjast egy villamos elütötte. az idős embert súlyos állapotban szállították a mentők kórházba.

a kosztolányi dezső téren összeütközött egy 18-as és egy 19-es jelzésű villamos. az utasok közül nyolcan megsérültek, kórházba szállították őket. a felelősség megállapítására a vizsgálat megindult.

a hétfői fürdőzésnek két halálos áldozata van: bácsa községben a dunába fulladt holeczki ignác segédmunkás. dunaharaszti és taksony között a duna-tisza csatornában vesztette életét márton mária 16 éves iskolai tanuló./mti/

12.10/-n

12.20

-16-

bb. 23. korszerű üzletház nagykanizsán

vid lk/ki/hö/hk

1699. augusztus 22.

nagykanizsa épülő keleti városrészében hétfőn korszerű üzletház nyílt meg, amelyben iparcikket árusítanak, az üzletház 700 000 forint értékű áruval várja a vásárlókat./mti/

bb. 25. időjárásjelentés

gk/gy/hk

1966. augusztus 22.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn délben, keddre kisebb javulás

az 55. földrajzi szélességtől északra tovább tart a változékony, hűvös idő. e szélességtől délre viszont nyári meleg van, kivéve a közép-európai örvényciklon hatáskörébe eső ausztri, csehország, és németország egy részét. ez utóbbi területeken a szóban forgó ciklon még vasárnap is záporokat, zivatarokat váltott ki, ami a nappali felmelegedést gátolta. keddre előreláthatólag a kárpát-medence térségében átmenetileg kisebb időjavulást hozó magasnyomású légköri képződmény alakul ki.

házánkban vasárnap többnyire nappali felhőképződésből csaknem kizárólag a keleti országrészben sok helyen alakultak ki záporok, zivatarok, néhány helyen felhőszakadás és jégeső is keletkezett. a nyugati határmegyék néhány helyén, valamint tatbánya és alcsut környékén csupán jelentéktelen esőt adó futó zápor, zivatar keletkezett. ugyancsak kevés esőt adó záporok, zivatarok keletkeztek a keleti országrészben is, de a békés megyében levő csabacsüdről jégesővel kísért zivatarból 40 milliméter hullott, a szolnok megyei kenderesről 50, fegyvernekről 54, a zemplén megyei domaházáról 56 millimétert jelentettek. a hőmérséklet vasárnap napközben a nyugati határmegyékben helyenként csak 21-23, máshol 24-29 fokig emelkedett. hétfő hajnalra 12-17 fokig hűlt le a levegő, délelőtt 11 óráig zápor, zivatar sehol sem keletkezett. a hőmérséklet ebben az időpontban 20-25 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 21,2 fok volt, 0,2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

hétfőn 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter alig változik.

/folyt. köv./

14.25/-n

14.35

-17-

le



bb. 25. /időjárásjelentés.... folyt./ gy

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok.

várható időjárás kedd estig: hétfőn változóan felhős idő, néhány helyen záporosóval, zivattal. kedden főként nappali felmelegedés, legfeljebb egy-két helyen futó esővel, zivattal. mérsékelt, változó irányú szél. a nappali felmelegedés kissé fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 25-30 fok között.

a duna vizállása budapestnél 650 centiméter./mti/

bb. 27. évadnyitó társulati ülés a thália színházban

t s/tm/sr/gy/hk

1966. augusztus 22.

Évadnyitó társulati ülésre gyűltek össze hétfőn a thália színház művészei. keres emil igazgató, és kazimir károly művészeti vezető, a színház főrendezője üdvözölte a művészeket a műszaki dolgozókat. ezután bemutatták a tháliai színház új tagjait: a fiatal színész-házaspárt, dráhota andreát, és kozák andrást, akik a főiskolai tanulmányaik befejezése után egy évig a szolnoki színházban játszottak.

a színház vezetői ezután elmondták, hogy a thália színház szeptember 17-én nyitja meg évadját: kazimir károly rendezésében színpadra viszik bródy sándor a tanítónő című művét. a címszerepet kettős szereposztásban polonyi gyöngyi és dráhota andrea játssza. ifjabb nagy szerepében mutatkozik be a thália közönségének latinovits zoltán, aki a vígszínháztól szerződött át. a többi főbb szerepet dayka margit, kovács károly játsszák. a thália stúdió franz kafka ismert és sokat vitatott művét, a nálunk is megjelent „a per„-t mutatja be jean-luis barrault és andré rudolf, nagy attila és inke lászló játssza. a színház művészei budapesti évadjuk előtt több előadást tartanak székesfehérváron.

/mti/ az évadnyitó társulati ülés után megkezdődtek a próbák.

14.45/-n

-18-

bb 28. országszerte megkezdődtek az őszi vetés előkészületei

ö /vid/kz/gk/m/ hk

1966. augusztus 22.

a duna-tisza közén már az elmúlt hét péntekjén megtörtént az első őszi vetés: 400 hold rozs magja került a földbe. megkezdődtek ennek a nagy munkának az előkészületei az ország más vidékein is. szabolcs-szatmár megyében - balkányban, nyírlugoson, ujfehértőn, tiszavasváriban és hodászon - üzemben vannak a magtisztító berendezések, megkezdték a rozs, az őszi árpa és a buza fertőtlenítését. a fertőtlenített, s csirázóképesség szempontjából gondosan megvizsgált magvakat fémzárolják. rozsából és őszi árpából 40-40 vagon, bányai és bezosztája buzából pedig 50 vagon szállítanak az említett telepekről az ország más vidékeire. a dél-alföldi csongrád megyében ugyanakkor megkezdték a szokásos nyár végi, őszi eleji vándorutjukat a növényvédő állomás csávázó gépei. a következő hetekben 140 termelőszövetkezetbe látogatnak el, s együttesen másfél ezer vagon őszi gabonavetőmagot fertőtlenítenek. /mti/

bb 29. másfél napig égett egy szénakazal

vid/kz/gk/m/ hk

1966. augusztus 22.

a környei állami gazdasághoz tartozó parnak-pusztán szombat délután villám csapott egy nyolc méter magas szénakazalba. a 12 vagonnyi réti száénából rakott hatalmas kazal pillanatok alatt lángba borult. az állami gazdasági dolgozók, a tüzoltók és a segítségül érkezett honvédek munkáját alaposan megnehezítette, hogy a felázott uton csak láncos traktorokkal vonszolhatták a helyszínre a fecskendőket. térdigigő sárban, vízben szedték szét a jól tömörített kazlat, s oltották az izzó góccokat. a tüzet végülis másfél napos munkával sikerült teljesen eloltani. /mti/

bb 30. félidejében a kenderaratás

vid/kz/gk/mhk

1966. augusztus 22.

félidejéhez érkezett a kender betakarítása. a szakemberek véleménye szerint az utóbbi hetek napfényes, meleg időjárása nagyon kedvező hatású volt a növény fejlődésére, sokat javított a színezésén. a hozamok a tavalyinál valamivel alacsonyabbak, de minőségileg sokkal jobbnak ígérkeznek, s így a termés értékben végülis sem marad el a múlt évtől. a szegedi rostkikészítő vállalat földmérése szerint országos viszonylatban holdanként 33 és fél mázsás átlaghozamokat takarítanak be, ami a termőterületet figyelembevéve azt jelenti, hogy az idén 1,234 000 mázsás kendert kap az ipar a mezőgazdaságtól. a betakarítás csongrád megyében a legelőrehaladottabb. itt már az össz-termés 60 százalékat levágták. a vajhádi, az eperjesi, a szegvári és a nagylaki üzemekben megkezdődött az új termés átvétele is. /mti/

14.50/-n

-19-

14.55

15.10

embargo 19.30 óráig!

bb. 24. magyar vezetők távirata román államférfiakhoz

gk/zs/gy/hk

1966. augusztus 22.

nicolae ceausescu elvtársnak, a román kommunista párt központi bizottsága főtájtárának,
chivu stoica elvtársnak, a román szocialista köztársaság államtanácsa elnökének,
ion gheorghe maurer elvtársnak, a román szocialista köztársaság minisztertanácsa elnökének,

b u k a r e s t

- a román nép nagy nemzeti ünnepe, románia felszabadulásának 22. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány, népünk és a magunk nevében szívélyes jókívánságainkat küldjük önöknek és a román szocialista köztársaság valamennyi dolgozójának.

- a magyar nép őszintén örül azoknak a kiemelkedő eredményeknek, amelyeket a román kommunista párt vezetésével a román nép a szocialista társadalom építésében, a népgazdaság fejlesztésében, a hatéves terv végrehajtásában, hazája szociális és kulturális felemelkedésében elért.

- nagy nemzeti ünnepükön további sikereket kívánunk önöknek és népüknek az új öt éves tervben megjelölt országépítő feladatok megvalósításához.

- meggyőződésünk, hogy baráti kapcsolataink, kölcsönösen hasznos együttműködésünk továbbfejlesztése hozzájárulást jelent a szocialista országok és a nemzetközi kommunista mozgalom egységének erősödéséhez és a világbéke megőrzéséhez.

kádár jános,
a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának első titkára,

dobi istván,
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke,

kállai gyula,
a magyar forradalmi munkás-paraszt
kormány elnöke

/folyt. köv./

x x x x

14.55/-n

15.15

-20-

bb. 24. / magyar vezetők..... 1. folyt./ gy

péter jános, külügyminiszter románia felszabadulásának 22. évfordulója alkalmából táviratban üdvözölte corneliu manescut, a román szocialista köztársaság külügyminiszterét. a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége a román szakszervezetek központi tanácsához, a kommunista ifjúsági szövetség a román kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságához küldött üdvözlő táviratot./mti/

bb. 26. baráti üdvözlő romániába

vid gk/fm/gy/hk

1966. augusztus 22.

csaknem egy évtizedes kapcsolat fűzi össze a cserkeszőlői magyar-román barátság termelőszövetkezetet a dobrudzsai román-magyar barátság tsz-szel. az azonos termelési adottságokkal rendelkező két nagyüzem rendszeresen kicseréli tapasztalatait. románia felszabadulásának 22. évfordulója alkalmából a cserkeszőlőiek táviratot küldtek a román testvérszövetkezetnek és magyar-román barátsági gyűlésen is megemlékeztek az évfordulóról./mti/

15.00/-n

15.00

15.15

-21-



bb 31. előtérben a magyar nyelv, a matematika és a történelem
oktatása - a budapesti közoktatás vezetőinek tanácskozása

t hi/tm/m/sr

1966. augusztus 22.

az új tanév feladatairól tartottak értekezletet hétfőn a budapesti tanácsok osztályvezetői és a kerületi pártbizottságok köznevelési felelősei. Mezei Gyula, a fővárosi tanács oktatási osztályának vezetője tájékoztatójában elmondotta, hogy az új tanév előkészítéséhez az elmúlt oktatási időny igen értékes tapasztalatokat nyújtott, ezen kívül sok hasznos utmutatást tartalmaz a főváros nemrég elkészült közoktatáspolitikai programja, amely a felsőbb állami szervek rendelkezéseivel összhangban jelöli ki a tennivalókat. az új tanévben a pedagógusok egyik fontos feladata lesz, fokozott figyelemmel kísérni és segíteni a fizikai dolgozók gyermekeinek tanulását, különösen a középiskolában, hogy a következő években is megfelelő számú, jól felkészült munkásszarmazású hallgató kerülhessen az egyetemekre és főiskolákra.

amint a beszámolókból és a hozzászólásokból kitűnt, az új tanévben tovább kívánják emelni az oktatás színvonalát, s különösen a magyar nyelv és irodalom, a matematika és a történelem tanítására fordítanak kiemelkedő figyelmet. a tanulmányi eredmények vizsgálata ugyanis mindenben igazolta az egyetemi felvételi vizsgáknak azt a tapasztalatát, hogy az említett tantárgyakból szembetűnően gyenge a hallgatók felkészültsége, nem kielégítő az ismeret-anyag, magyarból például a nyelvtan tanítására kell majd nagyobb figyelmet szentelni, a matematikában különösen a diákok feladatmegoldó készségét fejleszteni, s meg kell találni a történelem oktatásának leghelyesebb módszereit is. elgondolkoztató például, hogy történelemből az érettségi vizsgán többen buknak, mint az összes többi tárgyból együttevő.

közölték az értekezleten azt is, hogy az új tanévben valamennyi iskolatípusban fokozottan előtérbe kerül majd az ifjúság hazafias nevelése. ennek módszereit a pedagógusok bevonásával, az ifjúsági szervezetek közreműködésével dolgozzák ki, s a novemberi nevelési értekezleteknek ez lesz majd a központi témája. /mti/

...

- 22 -

15.05

15.15 Luc

bb 32. norvég szakszervezeti küldöttség Magyarországon

gk vm vg

1966. augusztus 22.

a vegyipari szakszervezet meghívására hazánkba érkezett norvég anker vezetésével a norvég vegyipari szakszervezet öttagú delegációja. a küldöttség két hétig tartózkodik Magyarországon, ellátogat vegyipari üzemekbe, tanulmányozza a szakszervezet tevékenységét. /mti/

...

bb 33. megnyitott a debreceni orvostudományi egyetem III. nyári egyetemét

vid j vm fm

1966. augusztus 22.

hétfőn dr. Juhász Pál rektor nyitotta meg a debreceni orvostudományi egyetem harmadik nyári egyetemét. a megnyitó ünnepségen részt vett dr. Vedres István, az egészségügyi miniszter első helyettese, dr. Szilágyi Gábor, a debreceni városi pártbizottság első titkára, dr. Kolozsvári Lajos, a Hajdu-Bihar megyei tanács vb titkára.

a tíz napos tanácskozáson több mint 150 külföldi és hazai tudós, kutató, orvos vesz részt. az idei nyári egyetem jelentőségét növeli, hogy üléseit a világhírű tudós, Schweizer Albert emlékének szenteli, s Debrecenben tartják meg az orvosírók nemzetközi találkozóját is. az előadások, viták középpontjában szerepel a ma és a holnap orvosi, a betegellátás problémája, valamint az orvosok feladatai a gyermeknevelésben. /mti/

...

bb 34. budapesttel ismerkedett a dán főváros küldöttsége

t hi j vm sr

1966., augusztus 22.

a dán főváros küldöttségét, amely Henry Stjernquist-nek, a koppenhágai városi képviselőtestület elnökének vezetésével hazánkban tartózkodik, hétfőn délelőtt fogadta Sarlós István, a fővárosi tanács vb elnöke, s tájékoztatta őket Budapest életéről, fejlesztési terveiről. délután a vendégek megnézték a fővárost, megtekintették a földalatti vasút építkezését és a Lágymányosi Lakótelepet. /mti/

15.10

15.15 Luc

...

- 23 -

Le



bb 35. szeptember 8-án nyílik a filmbarátok természettudományi klubja

1 kz/gk-lm hk

1966. augusztus 22.

a fővárosi állatkert, a filmtudományi intézet és a filmarchivum igazgatóságának együttes szervezésében szeptember 8-án megnyílik a természettudományi filmbarátok klubja, a klubnak két tagozata lesz. az egyik a 12-18 évesek, a másik pedig a 18 éven felüliek részére. a klub a budapesti állatkertben levő barlang-moziban működik majd. tagja lehet minden érdeklődő fiatal vagy felnőtt, aki tagsági igazolványt vált. az ifjúsági tagsági igazolványt 2 forintért, a felnőtteké pedig 5 forintért árusítják. a klub szigorúan zártkörű előadásaira egyes jegyek nem válthatók. a tagok részére kiadott, négy előadásra szóló, ifjúsági bérletek ára 10 forint, a felnőtteké pedig 20 forint lesz. a klubban a legjobb természettudományos, dokumentum- és utifilmeket, vagy ilyen jellegű játékfilmeket vetítik majd. a programban a legújabb filmek mellett filmtörténeti értékű régi alkotások is szerepelnek. alkalom nyílik a természettudományos és dokumentumfilmek legkiválóbb alkotóival történő személyes találkozásra, különleges állatkerti szaksétákra, amatőrfilmzésre. az amatőrfilmekből időnként vetítéseket rendeznek, amelyek egyben a klub amatőr filmeseinek tapasztalatcseréi is lesznek. tagsági igazolványt az állatkert pénztárában, vasár- és ünnepnapokon pedig a barlang-moziban is válthatnak az érdeklődők./mti/

bb 36. szépen fejlődnek a duna-tisza közli fiatal szőlők

vid kz/gk-lm hk

1966. augusztus 22.

az új telepítésű duna-tisza közli szőlőskertekben az elmúlt napokban tartották meg a hagyományos nyár végi szemlét. a szemlén részt vett kertészeti szakemberek 33 ezer holdnyi fiatal szőlőültetvényt tekintettek meg, s mint a szemle befejeztével közölték, a korábbi évekhez képest sokkal gondozottabbnak találtak azokat. a fiatal szőlők közül az idén 1200 hold „lépett be”, a termelésbe, s ezek jó termést hoztak. a fiatal ültetvényeken a bőséges csapadék hatására erőteljes a hajtásnövekedés. a szőlőket általában sikerült megvédeni a peronoszpóra fertőzéstől, noha nem egy helyen - mint a soltvadkerti rákóczi szakszövetkezetben - tizenháromszor kellett permetezni. az egész vidéken nagyon ritka volt az olyan elhanyagolt, fiatal szőlő, amelyet a bócsai petőfi termelőszövetkezetben találtak a szakemberek. ebben a közös gazdaságban mindössze csak négyszer permeteztek. a szemlebizottságok följegyezték azokat a táblákat, amelyek pótlásra szorulnak. az utóbbival kapcsolatban egyébként megállapították, hogy örvendetes módon a helyenként tapasztalható vízpusztítás kivételével, általában egészségesek a tőkék./mti/

16.05/ju

-24-

16.25. *me*

bb 37. farkast lőttek tornaszentjakab határában

vid kz/gk szb kz

1966. augusztus 22.

borsod megyében - a csehszlovák határ menti tornaszentjakab község környékén - az utóbbi időben észrevehetően megritkult a vadállomány, a szabadba telepített karámokból juhok tűntek el, s a gazdák gyakran találtak a határban széttépett vadmaradarakat. a tettes - egy jól fejlett farkas - nyomait az elmúlt héten sikerült földeríteni. nyomban megindult a hajtóvadászat. a veszedelmes vad végül is szinte véletlenül került puszkavégre. az egyik vadász rókára lőtt, amikor a lövés hangjára a bokorból három farkas tört ki. az élen vágató hatalmas himet nyomban leterítették, a másik kettő elmenekült. az elejtett himfarkas súlya 62 kiló volt. elmenekült vadak kézrekerítésére a közeli napokban újabb hajtóvadászatot rendeznek. /mti/

bb 38. meghalt dr. mendöl tiber egyetemi tanár

1 fe/j szb sr

1966. augusztus 22.

dr. mendöl tiber tanszékvezető egyetemi tanár, a földrajz-tudományok kandidátusa, a magyar földrajzi társaság volt elnöke 61 éves korában váratlanul elhunyt. dr. mendöl professzort az eötvös Loránd tudományegyetem saját halottjának tekintik. temetéséről később intézkednek.

x x x

dr. mendöl tiber professzor 1945 óta vezette az eötvös Loránd tudományegyetem általános gazdaságföldrajzi tanszékét. a magyar tudományos akadémia újjászervezése óta a földrajzi tudományok terén a szocialista tudománypolitika fáradhatatlan harcosa volt. negyedszázados professzori működése alatt tudományos iskolát teremtett és számos kitűnő középiskolai tanárt nevelt. a településföldrajz nemzetközileg is elismert művelője volt. az általános településföldrajz című kézikönyvéért az akadémia első díjjal tüntette ki. kiváló szakmai és pedagógiai munkássága elismerésül a magyar földrajzi társaság Lóczy Lajos emlékéremmel tüntette ki. dr. endöl tiber elhunytával nagy veszteség érte a magyar földrajztudományt. /mti/

16.20/ju

16.50. *me*

-25.-

me



bb 39. újabb értékes ajándékot kapott

i kz/gk szb hk

1966. augusztus 22.

az alapítása 100. évfordulóját ünneplő fővárosi állatkert a külföldi társintézményektől. a tel aviv-i állatkert egy pár szirti borzral, az ndk-beli berlin-friedrichsfeld-i állatkert pedig egy maralszarvas bikával gyarapította az állományt. a maralszarvas bikát látható örömmel fogadták a budapesti állatkert már régóta özvegy maraltehenei. a nyul nagyságu szirti borz különlegessége, hogy noha ez a legkisebb ismert patás emlősállat, szervezeti tulajdonságai révén mégis az elefánt legközelebbi „rokona.” /mti/

--

bb 40. magyar árubemutató a kanadai vásáron

i sz/j szb ki

1966. augusztus 22.

torontóban megnyílt kanada nemzeti vására, amelyen a magyar külkereskedelem bemutatja azokat a termékeket, amelyek iránt a kanadai piacon a legnagyobb az érdeklődés. a vásárt megnyitó lord thomson of fleet, az angol felsőház tagja és a megnyitó ünnepség részvevői elsőnek a magyar pavilont látogatták meg, és elismeréssel nyilatkoztak a magyar divatcikkekről és más könnyűipari termékekről. a torontói vásár magyar pavilonjában közvetítést adott a kanadai rádió, közölve pados g. tamás hazánk ottawai ideiglenes ügyvivőjének üdvözlő szavait. a magyar árubemutatóról szintén helyszíni közvetítést adott két televízió adó is.

a magyar kiállítás iránti érdeklődést növeli, hogy montrealban most készítik elő a magyar hetet, amely szeptember 7-én nyílik. /mti/

--

bb 41. megnyílt a keszthelyi nyári egyetem

vid kz/gk szb hk

1966. augusztus 22.

hétfőn délután ünnepélyes külsőségek között megnyílt keszthelyen az első mezőgazdasági jellegű nyári egyetem, amelyet a keszthelyi agrártudományi főiskola és a tit rendezett. erre az alkalomra mintegy száz külföldi - csehszlovák, jugoszláv, bolgár, osztrák, nszk-beli, valamint kanadai szakember érkezett keszthelyre. /folyt.köv./

n

16.30/ju

-26-

17.00 *Lu*

me

bb 41. /megnyílt a... 1. folyt./- szb

a külföldi vendégek között van uren professzor, az ottawai egyetem földrajz szakos tanára, valamint hermann hogitz professzor, a hallei agrártudományi egyetemről. a megnyitó ünnepségen dr. láng géza, az agrártudományi főiskola rektora és varró józsef, a tit titkára üdvözölte a „hallgatókat.”

a nyári egyetem programja megfelel a széleskörű érdeklődésnek. hallgatói tanulmányozzák többek között a balatoni borvidéket, s tudományos központjának, a badacsonyi kutató intézetnek a munkáját. fölkeresik a környező nagyüzemi gazdaságokat, legnevesebb szakembereink előadásai alapján megismerkednek a balaton-vidéki szőlő- és gyümölcskultúrával, ezenkívül tájékoztatást kapnak állattenyésztésünk és növénytermesztésünk időszerű kérdéseiről. a kutató intézeti és egyetemi dolgozók lehetőséget kapnak arra is, hogy megismerkedjenek a főiskola különböző tanszékeinek munkájával. a nyári egyetem legnagyobb szabású rendezvénye a georgikon-napok tudományos előadás-sorozata lesz, amelyet az idén már kilencedik alkalommal rendeznek meg keszthelyen. /mti/

--

bb 43. magyar-román baráti ünnepség miskolcon

vid hné szb fm

1966. augusztus 22.

a román szocialista köztársaság nemzeti ünnepéről, az ország felszabadulásának 22. évfordulójáról hétfőn ünnepélyesen megemlékeztek miskolcon. ebből az alkalomból kukucska jánosnak, a külügyminisztérium csoportfőnökének társaságában az északi iparvárosba látogattak dimitru turcus nagykövet vezetésével a budapesti román nagykövetség képviselői. a vendégek tiszteletére dr. fekete lászló, a miskolci városi tanács vb. elnöke fogadást adott.

délután a román vendégek, valamint miskolc város párt-, állami és tömegszervezeteinek küldöttjei megkoszorúzták a felszabadítók útján álló román hősi emlékművet, majd a borsod megyei mélyépitő vállalat művelődési termében magyar-román baráti nagygyűlést tartottak. ezen dimitru turcus nagykövet és dr. fekete lászló, a városi tanács vb- elnöke mondott ünnepi beszédet. /mti/

--

16.45/ju 1

-27-

17.02 *Lu*

me



bb 42. háromszázhatvankétezer látogató a szegedi ünnepi hetek rendezvényein

vid hné szb fm

1966. augusztus 22.

a július 23- augusztus 20. között rendezett szegedi ünnepi hetek időszakában több mint 286 000 bel- és külföldi vendég látogatott a városba, - közölte hétfői sajtótájékoztatóján papp gyula, a szegedi tanács vb. elnökhelyettese, a fesztivál intéző bizottság elnöke. a statisztikai gyorsjelentések szerint egy hónap alatt 14 különvonat, 330 különautóbusz vitt érdeklődőket a tiszaparti városba. a hazaiakon kívül több mint husz ország turistái látogattak el szegedre. a július 23-tól megrendezett csaknem száz kulturális és sporteseményt - a helybeliekkel együtt - mintegy 362 000-en tekintették meg.

a szegedi szabadtéri játékok 16 előadásán csaknem 80 000-en voltak jelen. az ipari vásárt mintegy 50 000, a nyári tárlatot 10 000, a különféle nemzetközi és országos sportversenyeket 150 000 érdeklődő tekintette meg. nagy sikert aratott a szakszervezeti együttesek első országos népi-tánc fesztiválja és a többi program is.

- azt tapasztaltuk, - mondotta papp gyula -, hogy a szegedi szabadtéri játékokat immár az egész ország lakossága támogatja, a rangos művészi produkciók pedig egyre több külföldi érdeklődőt vonzanak. az ünnepi hetek eseményeit, eredményeit részleteiben később értékeljük. már most megállapíthatjuk, hogy az elmúlt egy hónap művészeti programja általában kielégítette vendégeink igényeit. javult többek között a vendéglátás is. véleményünk szerint azonban a jövőben még magasabb színvonalu ellátást kell nyújtanunk vendégeinknek.

- meggyőződésünk, hogy a korábbi évekhez viszonyítva az idén jobb volt az ünnepi hetek propagandája. egyes idegen nyelvű kiadványokban azonban még mindig vannak olyan apró, bosszantó hibák, amelyek kis figyelmességgel elkerülhetők lennének. a propagandakiadványaink színvonalára a jövőben nagyobb gondot fordítunk. erre annál is inkább lehetőségünk lesz, mert az 1967. évi végleges programot már jóváhagyták.

a szegedi ünnepi hetek mérlege végeredményben pozitív eredménnyel zárult, - mondotta befejezésül a fesztivál intéző bizottság elnöke. /mti/

16.52/ju

--
-28-

17.09 Lu

bb 44. tizenhét órás zivatar a fővárosban - átmenetileg : szárazabb, melegebb idő

1 ie szb kz

1966. augusztus 22.

a közép-európa térségéből lassan kelet felé haladó, előregedő mérsékelt égövi ciklon hazánk sok helyén okozott záporosít, zivatart a múlt hét végén, és - bár már jóval kisebb mértékben - e hét első napján is. a sokhelyütt jégesővel járó zivatartevékenység szombaton az ország nagyobb részére kiterjedt, kivételt csupán az északkeleti megyék képeztek.

budapest „időjárás-történetében,„ figyelemre méltó ritkán előforduló jelenség, hogy - több mint 17 órán át - pénteken este 10 órától másnap délután fél négyig állandóan zivatar volt a főváros valamelyik pontján, - ami egyébként nem zárta ki, hogy más pontjain ugyanakkor derűs, napsütéses volt az idő. a fővárosi zivatar „csucspontját,„ szombaton délután ferihegyről jelentették, ahol rövid idő alatt 45 milliméter csapadék hullott le. az „országos rekordtól,„ azonban még ez is messze elmaradt, mivel - ugyancsak szombaton - szentendrén 70 milliméter csapadékot mértek. a felhőszakadás itt viharral járt együtt: az erős szél fákat csavart ki és egyéb károkat is okozott a mezőgazdaságban.

a zivatarfront vasárnap tovább vonult kelet felé, s főként a tiszántulon és az ország északkeleti részében okozott jégesővel, erős széllel együttjáró felhőszakadásokat. a zivatarfelhők egyes gócaiban rövid idő alatt ismét rendkívül nagymennyiségű, sokhelyütt talajleomosást és más károkat kiváltó víztömeg zúdult le: domaházáról 56, fegyvernekről 54, kenderesről 50 milliméter csapadékot jelentettek.

a zivatarhajlam hétfőre jelentékenyen csökkent, bár kisebb zivatar még több helyen előfordult. délben budán is villámlással, mennydörgéssel kísért zápor volt, s délután többek között sopronból, szombathelyről, debrecenből és miskolcraól jelentettek kisebb záporosít, zivatart. a hőmérsékleti maximumok általában 24-27 fok körül alakultak ki.

mint a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték: az előregedett ciklon elhaladtával, a jelenleg az alpok fölött elhelyezkedő újabb sekély ciklon ideérkeztéig átmenetileg a zivatarhajlam tovább csökkenése, valamivel szárazabb és melegebb időjárás várható. /folyt.köv./

18.00/ju 1 Lu

-29-



bb 44. /tizenhét órás... 1. folyt./- szb

kedden országosan a hőmérséklet néhány fokos emelkedésére, budapesten 27-28 fokos maximumra, s a hétfőinél kevesebb felhőre, több napsütésre számíthatunk. kedden délután azonban már jelentkezhet az újabb ciklon első hatása, s ezért a délutáni, esti órákban helyenként kisebb záporok, zivatarok is előfordulhatnak. /mti/

--

bb 45. keddről szerdára virradó éjjel szállítják az új villamosvágányokat a rákóczi ut és nagykörut kereszteződésébe

i hbj/tm szb vg

1966. augusztus 22.

érdekes és látványos munka kezdődik az emke aluljárónál. hozzálatnak a kereszteződésben az új villamospálya fektetéséhez és dolgoznak az utépitők is.

korszerű villamos kereszteződést alakítanak ki, olyat, amelyen lényegesen simábban, csendesebben haladhatnak át a szerelvények. a síneket keddről szerdára virradó éjjel szállítják különleges, sok kerekű, nagy teherbírású járműveken - úgynevezett trailereken - a fővárosi villamosvasut ferencvárosi főműhelyéből az emke aluljáróhoz. a trailerek lényegesen szélesebbek, mint a többi teherautó, éppen ezért arról az útvonatról, amelyen haladnak, rövid időre elterelik a forgalmat, motoros rendőr jelzi majd a konvoj érkezését.

a fővárosi ut- és vasutépítő vállalat dolgozói szerdán kezdik meg a már megfelelően megszilárdult, tökéletes teherbírású vasbeton-födémén a vágányfektetést. a számítások szerint a munkálatok mintegy négy hetet igényelnek, szeptember végén azonban már a végleges pályán közlekedhetnek a villamosok, meggyorsul a forgalom. a józsef körut és a népszínház utca sarkán, a rákóczi uton, a rókus kórház és a körut közötti szakaszon ugyancsak épül az új villamospálya.

az utépitők is munkához láttak. egyelőre a járdaszigeteket helyezik át. közben az elektromos művek fekteti a járdák alatt a kandeláberekhez vezető kábeleket és az fvv is elhelyezi a villamosközlekedtetéshez szükséges kábeleket. /mti/

--

18.07/ju

-30-

Wlc *Sue*

bb 46. kállai gyula, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke

hné ju la

1966. augusztus 22.

suleyman demirelhez, a török köztársaság minisztertanácsa elnökéhez intézett táviratában részvétét fejezte ki a török köztársaságot és a török népet ért súlyos természeti katasztrófa miatt. /mti/

--

bb 47. a kulturális kapcsolatok intézetének

gk ju la

1966. augusztus 22.

meghívására egyhetes látogatásra hazánkba érkezett svend smith dán professzor, a koppenhágai beszéd-laboratórium igazgatója. smith professzor előadásokat tart magyar szakembereknek a beszédhibák terápiájáról. /mti/

--

bb 48. évadnyitó társulati ülés a szolnoki szigligeti színházban

vid tr ju fm

1966. augusztus 22.

hétfőn tartotta évadnyitó társulati ülését a szolnoki szigligeti színház. bejelentették, hogy az első bemutató előadást szeptember 30-án tartják kálmán imre cirkuszhercegnő című operettjéből. az 1966-67-es színházi évad műsortervében számos prózái és zenés mű szerepel. a színház bemutatja shakespeare: iii. richárd című művét, csehov: cseresznyés kert című darabját, valamint péchy blanka: regény című művének színpadi változatát. a zenés műfajok közül ábrahám pál: viktorja című nagyoperettje, fehér klára-stark tiber és g. dénes györgy: vonat - rablás magyar módra című zenés komédiájának bemutatója számíthat sikerre. az ülésen bemutatkoztak a társulat új tagjai: dömsödi jános, szabó ildikó, harsányi frigyos, tolnai miklós és kánitz lajos. a közönség érdeklődésére jellemző, hogy már eddig csaknem annyi bérletet váltottak, mint az elmúlt évadban. /mti/

--

18.20/ju l

-31-

Wlc *Sue*

bb 49. a kuwaiti kereskedelmi és iparügyi miniszter nyilatkozata

t sz/lk szb vg

1966. augusztus 22.

első alkalommal járt hazánkban hivatalos kuwaiti gazdasági küldöttség, amelynek vezetője abdullah al-jabir al-sabah kereskedelmi és iparügyi miniszter az mti munkatársának a következő nyilatkozatot adta:

- a magyar kormány képviselőivel már korábban alkalmunk volt felvenni a személyes kapcsolatot, amikor az elmúlt évben kállai Gyula miniszterelnök vezetésével magyar kormánydelegáció jár kuwaitban. a kormánydelegáció látogatásakor megállapodás jött létre arról, hogy továbbfejlesztjük gazdasági és kulturális kapcsolatainkat. ezt az elhatározást a kiadott közös nyilatkozat is rögzítette. mostani budapesti tárgyalásaink a magyar kormányküldöttség kuwaiti látogatásakor történt megállapodások szellemében folytak.

- itt tartózkodásom során látogatást tettem dobi István-nál, az elnöki tanács elnökénél, apró Antal-nál, a minisztertanács elnökhelyettesénél és több megbeszélést folytatam dr. bíró József külkereskedelmi miniszterrel, dr. bíró Józsefnek meghívást adtam át, kértem, rövidesen látogasson el kuwaitba, hogy ott tovább folytassuk a már megkezdett tárgyalásokat a gazdasági kapcsolatok fejlesztéséről. remélem, hogy a magyar miniszter kuwaiti útja szintén sikeres lesz.

- a gazdasági, ipari, kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésében kölcsönös érdekek érvényesülnek. ez az alapja annak, hogy tárgyalásaink kedvező mederben folyhattak. kuwaitban a magyar termékek közül elsősorban a ruházati cikkek ismertek, de megtalálhatók más áruk is, és bizonyos vagyok abban, hogy a jövőben az árulista tovább bővül. elmondhatom, hogy kuwaitban szívesen fogadnak minden magyar árut.

magyarországi utiprogramjáról és benyomásairól a miniszter a következőképpen nyilatkozott:

- rövid itt tartózkodásom alatt alkalmam volt megismerkedni a főváros nevezetességeivel és több vidéki várossal. jártam például a korszerű technológiával dolgozó orosházi üveggyárban, s mivel látogatásom időpontja egybeesett az alkotmány napjával, az ünnepeknek is részese lehettem. örültem, hogy mindenütt, ahol jártam, üzemekben, utcákon, tereken, szállodákban, muzeumokban vidám, elégedett emberekkel találkoztam. magyarországi látogatásomról sok kellemes élménnyel gazdagodva térhetek vissza kuwaitba. /mti/

--
-32-

18.22/ju
Sue
We

bb 50. befejeződtek a magyar-kuwaiti tárgyalások

hné szb szb vg

1966. augusztus 22.

abdullah al-jabir al-sabah, kuwait állam kereskedelmi és iparügyi minisztere és az általa vezetett delegáció augusztus 18-22 között tárgyalásokat folytatott budapesten dr. bíró József külkereskedelmi miniszterrel és a külkereskedelmi minisztérium, valamint a közlekedés- és postaügyi minisztérium több vezetőjével. a tárgyalásokat őszinte, baráti légkör jellemezte. a tárgyaló felek egyetértettek abban, hogy lehetőség van a két ország kereskedelmi forgalmának további szélesítésére. a későbbiek folyamán további magasszintű szakértői tárgyalások szükségesek a gazdasági együttműködés különböző formáinak kialakításához, s ezek kiterjedhetnek a kereskedelmi forgalom bővítésére. Lehetőségein kívül a közös iparvállalatok létesítésére kuwaitban és más országokban, valamint turistaforgalom kiszélesítésére is. a kuwaiti miniszter hétfőn elutazott budapestről. a repülőtéren dr. bíró József külkereskedelmi miniszter, darvas László külkereskedelmi miniszterhelyettes, római Rudolf közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, és nagy S. Lajos, hazánk kuwaitba akkreditált nagykövete bucsúztatta. /mti/

--

bb 51. Lezárták a budapesti alsó rakpartot - rajkánál már lassan apad a duna, budapestnél szerdára, csütörtökre várható a tetőzés

ö hbj/tr szb vg

1966. augusztus 22.

az újabb dunai árhullám hétfőn pozsonynál tetőzött. míg ott vasárnap 759 centiméteres vízállást, hétfőn ~~759~~ 755 centimétert mértek és további erőteljes apadás várható. egy centiméterrel csökkent a vízszint rajkánál is: hétfőn reggel 505 centiméter, délelőtt 504 centiméter volt. Lejjebb a folyó még árad. az országhatár és gönyű között másodfoku árvízvédelmi készenlétet tartanak, ami fokozott ügyelő szolgálatot ír elő. a Lajtán harmadfoku, a rábán és a rábácán elsőfoku a készenlét. a dunán esztergom és szentendre között másodfoku a védelmi készenlét.

/folyt.köv./

18.25/ju
Sue
We

-33-

bb 51. /Lezárták... 1. folyt./- szb

budapesten hétfőn 657 centimétert mutatott a vízmérce, kedden 685 centiméter várható. a tetőzésre szerdán - csütörtökön lehet számítani, mégpedig mintegy 700 centiméteres vízállással. dél-budán másodfoku készítményt tartanak, sor került egy-két úgynevezett árvízvédelmi kapu - a vasuti töltésbe vágott közúti átjáró - lezárására. mind a pesti, mind pedig a budai oldalon teljes hosszában lezárták a forgalom előtt az alsó rakpartot. budán 23 dunába torkolló csatornát reteszeltek el, a vizet 32 szivattyúegységgel emelik át a dunába. a meg-megisméltendő zivatarok további újabb nehézséget okoztak, mert a gyorsan lezudult víztömeg áttemelése időt igényel és néhol betört a pincékbe is a víz.

szentendre és a tassi zsilip közötti duna-szakaszon és a siótorok-oroszhatár között ugyancsak elsőfoku a készültség. a dráva és a mura magyarországi vonalán harmadfoku készültséget tartanak. a dráva egy helyütt kilépett medréből és mintegy 500 katasztrális holdat elöntött, ebből több mint 400 hold rét és legelő.

x x x

a fővárosi hajózási vállalat közli, hogy a magas víz-állás miatt a budafok-csepel művek, budafok háros-csepel sziget és a soroksári kompátkelés kivételével valamennyi járatát szünetelteti. /mti/

--

bb 52. budapestre érkezett a norvég szocialista néppárt küldöttsége

gk szb sr

1966. augusztus 22.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn budapestre érkezett knut löfnes, a norvég szocialista néppárt elnöke és kjell bygstad, a párt titkára. a norvég vendégeket a ferihegyi repülőtéren garai róbert, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta. /mti/

--

18.50/ju *ju*

-34-

bb 53. apró antal és fock jenő a városligeti közszükségleti cikk kiállításon

k kf/tr szb la

1966. augusztus 22.

apró antal és fock jenő, a minisztertanács elnökhelyettesei hétfőn délután megtekintették a városligeti petőfi csarnokban a kgm és a belkereskedelmi minisztérium közszükségleti cikk kiállítását. a vendégeket dr. horgos gyula, kohó- és gépipari miniszter és a belkereskedelmi minisztérium vezetői kísérték végig a kiállításon, ahol a vállalatok igazgatói, képviselői ismertették, mutatták be újdonságaikat. /mti/

--

bb 54. huszonöt nap alatt készült el miskolc 23 szintes toronyházának szerkezeti váza

vid lk szb ki

1966. augusztus 22.

miskolc új lakótelepén, a szentpéteri kapuban 23 szintes lakóház épül. a toronyépület felmenő- és tartófalait a borsodi építők korszerű technológiai eljárással, úgynevezett csuszózszerűvel készítették. a dolgozók a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy az új módszerrel a több mint hatvan méter magas lakóház szerkezeti vázát egy hónap alatt felépítik. a munkákat július 28-án kezdték meg. a hatalmas súlyú, előregyártott zsalszerkezetet 102 pneumatikus emelőberendezéssel nyomták a kívánt magasságba. a zsalszerkezetten hatházi jános, barna bálint, matolcsi józsef, kalla józsef, hrabina jános és nagy jános brigádjai három műszakban - éjszaka reflektorok fényénél - végezték a betonozást, s így 24 óránként átlag két és fél métert nőtt az épület. az építők hétfőn hajnalban már a 23. szint betonozását kezdték meg. az esti órákban elérték a kívánt magasságot, s így a toronyház szerkezeti vázát 25 nap alatt építették fel. /mti/

--

bb 55. hétfőn délután kicserélték a déli pályaudvar előtt eltört nyomóvezeték-szakaszt

t hbj/tr szb la

1966. augusztus 22.

a hétfőn hajnalban a déli pályaudvar előtt eltört nyomóvezeték helyreállításán egész nap dolgoztak a vízművek szerelői. délre sikerült feltárni a törés helyét, s megállapították, hogy a cső mintegy négy méter hosszan orepedt el. a tönkement csőrészt kiemelték, s helyére az újat délután 4 óra körül helyezték el. a nyomáspróba és a fertőtlenítés után a munkagödör betömődésére kedden reggel kerül sor és a fővárosi ut-vasutépítő vállalat kedden megkezdte a megsérült utszakasz javítását. a környék vízellátásában nem volt lényegesebb fennakadás. /mti/

--

19.00/ju *ju*

-35-

bb 56. időjárásjelentés

tr szb la

1966. augusztus 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. augusztus 22-én, hétfőn este:

főként délután többfelé záporosó, zivatar

várható időjárás kedd estig: időnkénti felhősödés, elsősorban a nappali időszakban több helyen futó záporral, zivattal, gyenge, változó irányú szél. a zivatar idején átmeneti szélerősödés. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 23-28 fok között. /mti/

--

bb 57. először népesült be a hevesi sándor téri új színház nézőtere - évadnyitó társulati ülés a nemzeti színházban

t s/tr szb la

1966. augusztus 22.

hétfőn este először népesült be a hevesi sándor téri új színház nézőtere. ezuttal azonban még nem a közönség, hanem a nemzeti színház társulata, a színház művészei és műszaki dolgozói foglaltak helyet a széksorokban. a nemzeti színház új, ideiglenes otthonában tartotta évadnyitó társulati ülését. az elnökségben helyet foglalt kazimir károly, a magyar színházművészeti szövetség főtitkára, valamint a társulat rendezői és néhány művésze. both béla, a színház igazgatója üdvözölte az együttes minden művészt, a színház műszaki dolgozóit, sikeres munkát kívánt az új szezonra és egyúttal köszönetét fejezte ki az építőknek és kivitelezőknek abból az alkalomból, hogy a színházat határidőre átadták a társulatnak. az igazgató elmondotta, hogy a társulat október első napjaiban külön előadást rendez az építők részére, amelyet a repertoár-darabok egy-egy jelenetéből állítanak össze.

ezután both béla bemutatta az együttes új tagjait, avar istvánt, aki a madách színháztól, szendrő józsefet, aki az operettől és sinkó lászlót, aki a debreceni csokonai színháztól szerződött át, ugyancsak az együttes művésze lett a főiskolán idén diplomát szerzett konrád antal, valamint papp istván és péter pál színművészek. a nemzeti színház október elsején az ember tragédiájával nyitja meg az 1966-67-es évadot.

/folyt.köv./

20.38/- szb

-36-

Mt

bb 57. /először népesült... 1. folyt./- szb

a katonajózsef színház előbb kezdi a szezont, mégpedig szeptember 17-én a szerelem ára előadásával. a próbák már a keddi napon megkezdődnek. a nemzeti színház első premierjét november 4-én vörösmarty mihály: cizellei és a hunyadiak című darabjából tartja. az előadást marton endre rendezi. a katonajózsef színház németh lászló szörnyeteg című drámájával kezdi premier-sorozatát szeptember 30-án. a darabot major tanás rendezésében viszik színpadra. /mti/

--

- v é g e -

20.40/- szb

Mt

-37-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. augusztus 23.

bb 1. cserekapcsolat 115 rádióállomással - évente 20 000 perc zenét exportálunk - magyar műsorok a legkülönbözőbb hullámhosszokon

1 s/gk-lm zs

1966. augusztus 23.

naponta számos magnetofontekercset indítanak utba a magyar rádióból öt világrész különböző rádióállomásainak címére. a szalagok többsége zenei felvételeket tartalmaz; a magyar komoly-, könnyű-, tánc- és népzene ugyanis egyre keresettebb „cikk”, a nagyvilágban, s a külföldi állomások rendszeresen sugároznak magyar zenét. ugyanakkor a bródy sándor utcába is nap nap után érkeznek a világ különböző tájairól zenei felvételeket tartalmazó küldemények. a magyar rádió a világ 115 rádióállomásával áll rendszeres cserekapcsolatban.

évente általában csaknem 20 ezer perc zenét „tesz postára”, a budapesti adó, s külföldről 16-17 ezer percnyi zenét importálunk. az év első felében 58 külföldi állomás részére 161 küldemény indult utnak a bródy sándor utcából. a címzettek között szerepelt valamennyi szocialista ország rádiója, továbbá az angol bbc, a párizsi, a tokiói, a buenos aires-i, a bagdadi, a bécsi, az ecuadori, a sidney-i, a jeruzsálemi, a singaporei, az algiri és a djakartai rádió. a legtöbb magyar zenét prága kérte, ide tíz tekercset küldtek el. a német demokratikus köztársaság berlini adója nyolc, a moszkvai, a müncheni, a párizsi, a szófiai, a varsói, a belgrádi adó, valamint a bbc hét, a bukaresti, a brüsszeli és a pozsonyi rádió pedig öt műsort kért és kapott budapesttől. egyébként a legtöbb magyar zenét a szocialista országoknak, továbbá a ● bbc-nek, a párizsi és a brüsszeli adóknak exportáljuk. brüsszel tavaly például több mint száz koncert anyagát vásárolta meg. az idén a rádió cserepartneré lett a törökországi, a san francisco-i és a nyugat-berlini rádió, valamint több dél-amerikai állomás.

/folyt.köv./

- 1 -

Ky